



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAMPANHÃ

CONCELHO DO PORTO

ATA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA EXTRAÓRDINARIA DE 07 DE SETEMBRO DE 2023

Aos sete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, reuniu Extraordinariamente a **Assembleia de Freguesia de Campanhã**, no Auditório, sito na Rua Ferreira dos Santos, 57, presidida pelo presidente Sr. Rodrigo Vieira de Oliveira, com a seguinte ordem de trabalhos:

Ponto Um - Apreciação e votação do relatório final do júri do concurso "Fundo de Apoio ao Associativismo 2023".

Ponto Dois – Ratificação dos protocolos celebrados com os projetos Sinergias, Fisoote, Na Praça, Cercar-te do Cerco e Cercar-te Lagarteiro, no âmbito das candidaturas ao Programa Escolhas – 9ª Geração.

Foi feita a chamada, pelo Sr. Presidente da Assembleia, Sr. Rodrigo Oliveira, para verificação das presenças e existência de quórum. Verificou-se a substituição da Sra. Susana do Carmo do PS pelo Sr. Joaquim Pedro Dias; do Sr. Fernando Santana do PS pelo Sr. Manuel Cardoso; do Sr. Pedro Silva do PSD pelo Sr. Francisco Rocha; do Sr. José Maria Gomes da CDU pelo Sr. Nuno Silva; da Srª Sara Guimarães da CDU pela Srª Inês Branco; do Sr. Filipe Oliveira do PS pelo Sr. Joaquim Quadrado; do Sr. Hugo Nogueira do PS pela Srª. Esmeralda Santos e do Sr. Pedro Ferreira do PS pelo Sr. Fernando Loureiro. Verificou-se ainda a ausência do Sr. Alexandre Aves do PSD.

Verificando-se a ausência dos dois secretários, foram indicados pela bancada do PS, o Sr. Álvaro Laranjeira Vaz e a Srª Carla Ribeiro. Assim, com existência de quórum, deu-se início à Assembleia de Freguesia.

Ponto Um - Apreciação e votação do relatório final do júri do concurso "Fundo de Apoio ao Associativismo 2023".

Antes da votação decorreram as intervenções de:

- Sr. Nuno Silva da CDU que indica perceber a importância dos fundos e que a CDU irá votar a favor, no entanto, diz importante perceber se existe uma estratégia porque de 12 associações em 2022, o apoio chega este ano a 13, no entanto 5 das associações são repetidas. Refere



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAMPANHÃ

CONCELHO DO PORTO

também existir uma discrepância grande nos valores atribuídos em cada uma das associações, destacando o valor que é atribuído à Associação CAOS e que seria importante os fundos chegarem a mais associações. Termina dizendo que parece existir uma viciação na atribuição, mesmo sendo cumpridas as regras e que seria importante existir uma maior abrangência nestes apoios.

- De seguida, a Sr^a Elisabete Carvalho do BE refere que existe a necessidade de ratificação dos protocolos na Assembleia de Freguesia de Campanhã e que posteriormente os protocolos irão à Assembleia Municipal também para serem votados. Refere também existir uma correção a fazer na redação do documento, dado que a sessão de esclarecimento que existiu em Agosto foi sobre o Fundo de Associativismo atribuído no ano passado. Aproveita também para saber se estão a correr bem a aplicação dos fundos atribuídos em 2022 e ressalva a atribuição dos apoios nas atividades das associações.

- O Sr. Rui Vidal do PAN pediu a palavra, indicando que o PAN saúda esta iniciativa e questiona a calendarização e de como é feito o acompanhamento da implementação dos projetos. Em resposta, o Sr. António Nunes, membro do executivo da Junta de Freguesia de Campanhã, explicou como o processo funciona e salienta que a Junta de Freguesia é autora na organização, mas que não é atora no processo, indicando que se a Assembleia permitir, o Prof. Manuel António, Presidente do Júri, dará as respetivas explicações.

O Prof. Manuel António refere que é um gosto participar neste trabalho e explica que o Júri o que faz é avaliar o mérito dos projetos, indicando que existe alguma subjetividade, mas que a avaliação é feita com todo o rigor. Dá os parabéns às associações por aderirem a este concurso, dado que é uma forma de conseguirem responder a quem mais necessita e que não existe mais nada a acrescentar, dado que o Júri dá resposta a todos os esclarecimentos às associações quando assim solicitado. Termina dizendo que não comenta intervenções políticas nem as questões relacionadas com prazos, dado isso ser competência da Junta de Freguesia de Campanhã.

- O Sr. Mira de Sousa do PS intervém dizendo que não é a primeira vez que estas dúvidas são levantadas em sede de Assembleia de Freguesia e que existe um Júri que faz a sua avaliação com base em critérios. Indica também que ninguém põe em causa a idoneidade do Júri e sugere que no próximo ano, quando abrir o concurso, deveria ser marcada uma reunião de líderes partidários de forma a que todos estejam em posse de toda a informação de forma a informar as instituições que possam conhecer e que eventualmente se poderão candidatar à atribuição dos fundos e termina que em sede de Assembleia de Freguesia nada mais há a fazer, dado que o processo já está terminado.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE CAMPANHÃ

CONCELHO DO PORTO

- O Sr. Nuno Silva da CDU diz que a declaração da CDU não é política e que apenas se reporta a factos. Refere também que a CDU procura ser sempre parte ativa no processo, tentando que várias associações possam-se candidatar aos fundos. Indica que a CDU nunca colocou qualquer problema no processo e que percebe o papel da Junta do mesmo e também sabe que os fundos são bem aplicados e que o trabalho é visível, mas que deveria existir uma estratégia a seguir e que independentemente disso a CDU apoia sempre estas iniciativas.

- O Prof. Manuel António, Presidente do Júri, termina dizendo que acompanha sempre de perto o processo e que ficou perplexo de na sessão de esclarecimentos apenas terem estado 2 ou 3 representantes das associações e que isso é sintomático de que algo vai mal, porque o processo é aberto e democrático.

Deliberação: Aprovado por unanimidade

Ponto Dois – Ratificação dos protocolos celebrados com os projetos Sinergias, Fisoot, Na Praça, Cercar-te do Cerco e Cercar-te Lagarteiro, no âmbito das candidaturas ao Programa Escolhas – 9ª Geração.

Deliberação: Aprovado por unanimidade

Nada mais havendo a tratar, foi lida a minuta da ata, que foi aprovada por unanimidade e foi encerrada a Assembleia pelas 22h15

1º SECRETÁRIO

Beate Ferreira

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA

Manuel António

O 2º SECRETÁRIO

Carla Ribeiro